

无怨无悔，恶劣天气坚持保洁

毛家社区老党员徐秀英日复一日做社区保洁工作，给居民一个舒适整洁的环境

【党员先锋号】

□文/图 半岛全媒体记者 张彤 通讯员 祁树国

世界上有许许多多的人，他们平凡、渺小，像一粒沙，却不卑微；他们默默地帮助其他人，在别人遇到困难时伸出援手，不去计较得失，雪中送炭般给予热情帮助，生命也因此而不同寻常。是他们，让我们发现了美，是他们，让我们认识到世界充满了爱。

毛家社区保洁员徐秀英就是这样一个人。每天早晨，总是用她辛勤的背影，换来社区的清洁。许多人或许觉得这是一件再小不过的事，但是换做自己却并不一定能做到，更不一定能日复一日地做。

徐秀英，今年已经68岁，是毛家社区无人不知的勤劳模范，她是社区的环境卫生保洁员，更是一名老党员，她在工作中服从领导的工作安排，踏踏实实地对待工作，工作中不怕吃苦，遇到艰苦工作不怕脏、不怕累。环境卫生工作是一项长期性、繁琐性、重复性的工作，但他无怨



徐秀英在社区里修剪树木。

无悔、任劳任怨。

她爱岗敬业，甘于奉献，每一天，徐秀英默默无闻地在这平凡的岗位上，用

辛勤的汗水和心血倾洒着一份工作的执着与热爱。她起早贪黑冒着风雨、顶着烈日，将社区的卫生死角一个个彻底清扫，

把脏乱臭的街道变成了干净整洁的绿地。她从事社区保洁工作以来，社区居民对她非常熟悉，谁家有个事，就请她帮忙，不管是清理水沟还是打扫垃圾，她都是乐意帮忙。社区两边街道门面个别居民将垃圾丢在非指定的地方，影响了环境卫生，她发现后并找到乱扔垃圾者，用真诚和善意说服她。

保洁工作非常艰苦，脏、臭、累是家常便饭。而她则每天都要起早贪黑把社区卫生保洁到位，给人们一个舒适整洁的生活环境，如遇高温季节，社区的垃圾成倍增加，工作时间就更长了。徐秀英浑身总是浸透了臭味，用肥皂冲洗三四遍的手依然异味难消。“既然在这个岗位上，我就要把事干好。”徐秀英总是这样说道。看着每天同样状态且一脸疲惫的她，丈夫和儿子心疼地一再劝她换份工作。而她却总是那句话：“这活总得有人干吧。”久而久之，便得到了家人的理解和支持。下大雨的时候，水沟里的水几乎与路齐平，徐秀英就下到水沟里撒水，水与她的腰齐平。每个天寒地冻的早晨，每个骄阳似火的正午，社区里总能看到她忙碌的身影，让人感到幸福。

让市民享受医疗实惠

□半岛全媒体记者 张彤 通讯员 祁树国

4月20日上午，棘洪滩街道举行2017年度医疗卫生工作市民议事活动暨健康城阳促进工作交流会。区卫计局、街道相关领导，部分人大、政协委员，各社区医疗卫生分管主任、街道卫生院班子成员、部分居民代表及乡医代表共40余人参加了议事活动。

会上，街道分管领导向各位代表详细介绍了街道医疗卫生各项工作及健康城阳促进活动开展情况。议事现场，大家踊跃发言，集思广益，就新形势下如何立足实际和特色优势，加快推进健康城阳发展提出了中肯的意见和建议。交流发言积极踊跃，气氛热烈，达到了沟通交流和谐共赢的议事目的。区卫计局领导希望街道要以打造健康城阳为引领，一如既往地做好医疗卫生服务与管理工作，让更多群众享受到实实在在的医疗实惠。

营造“洁净有序、幸福宜居家园”

□半岛全媒体记者 张彤 通讯员 祁树国

“五一”来临之际，棘洪滩街道开展了以“洁净家园，喜迎五一”为主题的七项治理义务奉献活动，街道机关干部、党员、社区群众、志愿者放弃周末休息时间，纷纷走上街头参与环境治理，以实际行动营造“洁净有序、幸福宜居家园”。

在整治活动中，机关干部、党员、社区群众和志愿者，自带工具对辖区内重点区域、路域、流域的生活垃圾、杂草、乱堆乱放、乱贴小广告进行了集中整治，彻底根除卫生死角；各社区、企事业单位的主要负责同志亲自带头走上街头，清理排水沟，清挖、整修池塘，并在清理积存垃圾的同时回填种植土，对整治后的区域进行了绿化美化。热火朝天的劳动场面感染了广大居民，大家纷纷拿起劳动工具自觉清理门前卫生，以实际行动维护街道整体环境。

照料瘫痪公公十几年如一日

铁家庄社区居民矫秀珍将照顾老人放在首位，从不抱怨

【文明家庭】

□文/图 半岛全媒体记者 张彤 通讯员 祁树国

俗话说“百善孝为先，孝为德之本”。在铁家庄社区有这么一位普通居民，多少年来无怨无悔悉心照料瘫痪公公。她用执着和坚韧，善良和勤劳，诠释了中华儿女孝敬父母的美德。她就是铁家庄社区居民矫秀珍，是一位有口皆碑的孝敬老人的好儿媳。

矫秀珍的公公今年已经96岁，老人年纪大，身体不太好，近20年来，矫秀珍一直将公公当成自己的亲父亲来照顾，身边的人都看在眼里，说她是良母、贤妻、更是孝媳。面对别人的称赞，矫秀珍总是微微一笑，淡淡地说：“我也这也不算什么，只是在尽儿媳、妻子、母亲的责任。”

在吃饭的问题上，矫秀珍总是想尽一切办法让公公吃得可口。公公是个爱干净的人，但是由于得病，公公大小便失禁，经常拉尿在被褥上，满手裂



矫秀珍经常推着公公外出散心。

口的她，每次清洗都钻心地疼痛，到冬天更可想而知。但她从不叫苦叫累，从不嫌脏怕臭。

端屎、接尿、洗衣、喂饭，翻身、换被褥，帮公公洗脸、擦身、换衣服……一日三餐都由她来张罗，每餐都要亲自端到老人面前。常言说“久病床前无孝子”，但公公不能自理多年，她坚持为公公洗澡、梳头、理发、捶背、剪指甲，精心伺候，从不厌烦。正是因

为她的孝心，矫秀珍连续获得“五好家庭、文明家庭”等光荣称号。

半岛记者了解到，矫秀珍从事动力（四方厂动力车间）工作已经20多年，现在已退休，在这20多年里她从事工作，走到哪里就把爱岗敬业、尽职尽责、无私奉献的精神带到哪里。凡是和她共过事的领导、同事一提起她就会伸出大拇指佩服地说：“勤奋敬业、踏实能干、敬老孝亲。”

开展“棘洪滩身边好人”月评选活动

为充分发挥典型引领作用，进一步践行城阳市民行为理念，推进社会主义核心价值观体系建设，经研究决定，从2017年开始，在全街道开展“棘洪滩身边好人”月评选活动。

一、评选标准

遵纪守法，模范遵守公民道德规范，学习和弘扬雷锋精神，践行城阳市民行为理念，在助人为乐、见义勇为、诚实守信、敬业奉献、孝老爱亲等方面表现突出，在言谈举止、文明礼仪、勤俭节约等方面发挥表率作用，群众认可的个人或群体。

二、评选步骤

(一) 评选推荐

由各社区党组织、企业党组织、学校组织挖掘推荐本辖区、本单位、本行业或业务管辖范围内的可亲、可敬、可信、可学的身边好人典型，按要求填写“棘洪滩身边好人”推荐表》，于每月20日前报街道宣传科，同时报电子版（邮箱：jhtxck@163.com）。各社区每月推荐典型不少于1个，全年不少于12个；企事业单位根据实际情况推荐上报。

(二) 评议投票

设立“棘洪滩身边好人”评选委员会，对每月提报的候选人进行评议投票，评出4~5名“棘洪滩身边好人”，并通过

半岛都市报和官方微博、微信进行发布。

(三) 宣传表彰

对“棘洪滩身边好人”由街道党工委颁发荣誉证书，并推荐参加“城阳好人”、青岛市“文明市民”、“感动青岛”十佳人物、“山东好人”和全国身边好人评选活动，年底获评“棘洪滩好人”的，予以表彰奖励。组织媒体对“棘洪滩身边好人”的事迹进行广泛宣传，在《棘洪滩新闻》设立专栏，利用棘洪滩官方微博、微信等形式，对每月表彰的“棘洪滩身边好人”进行挖掘宣传报道，让好人事迹传遍千家万户，广泛传播正能量，引领社会道德风尚，树立城市的精神标杆。